

# 冬游淄博 明天先来这里“打卡”

## 赏花灯做灯笼探秘恐龙王国

淄博12月9日讯 12月11日晚,冬游淄博活动将在淄博华侨城欢乐山川启动,届时18组彩灯同时点亮,装点璀璨多彩的淄博夜空。市民不仅可以在家门口感受自贡花灯的的魅力,制作灯笼体验传统民俗的乐趣,还可以带着孩子探秘恐龙王国……

这几天,2022淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节即将揭幕的消息,成为市民热议的话题。12月9日晚,记者在淄博华侨城欢乐山川看到,所有彩灯已经制作完毕,进入最后的安装调试阶段。融入国潮漫画元素的十二生肖彩灯已经亮起,逼真的造型、绚丽的色彩、炫目的灯光,将园内装点得宛若童话世界。灯是点亮黑夜的工具,是精神传递的载体,也是生活多彩的点缀。这次彩灯艺术节将以灯为媒,串联起淄博华侨城对淄博市民最美好诚挚的祝福。

用彩灯装点冬日景色,只是冬游淄博的序幕,这个冬日,淄博的文旅产品丰富多彩,在“冬游淄博启动仪式暨2022淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节亮灯仪式”现场,淄博市文化

和旅游局相关领导,将对冬游淄博活动进行推介。

记者注意到,淄博华侨城欢乐山川这个网红打卡地,还专门引进了仿真恐龙,将园区打造成了神秘的恐龙王国。异特龙、霸王龙、迅猛龙、三角龙……恐龙王国将成为遛娃的好去处。另外,前期转发和在现场转发彩灯艺术节倒计时海报的市民,还可以领取一个灯笼,带着孩子一起制作,体验工艺之美。

淄博华侨城欢乐山川地址:淄博高新区中润大道与鲁山大道交叉口。2022年淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节开放时间:2021年12月11日至2022年2月15日(元宵节)。其他与赏灯相关的问题,欢迎拨打电话0533-7207777详询。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张雪边颖超 徐畅



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

### 彩灯分布示意图

- |        |        |            |          |
|--------|--------|------------|----------|
| 1 山川之美 | 5 华灯初上 | 9 鼓舞       | 13 萌虎的爱情 |
| 2 七彩泡泡 | 6 流光溢彩 | 10 猜灯谜(通道) | 14 醉美淄博  |
| 3 一帘幽梦 | 7 夜色绮旎 | 11 “潮”年    | 15 光晕    |
| 4 灿若繁星 | 8 鹊桥之约 | 12 新年日历    | 16 夜色    |



通过鲁山大道辅道进入华侨城欢乐山川

华侨城欢乐山川亮起彩灯。

## 淄博市医疗保障局局长陆汉明接听12345问题办理情况公布

# 生育津贴、住院报销、慢性病购药等问题都解决了

张店区市民反映:卵磷脂酰合磷片为治疗糖尿病药品,原在医保报销范围内,现从医保药品报销目录中移除,建议重新纳入医保报销范围。

淄博市医疗保障局回复:国务院医疗保障行政部门负责制定和调整全国范围内基本医疗保险用药范围,组织制定、调整和发布《国家药品目录》,各地无药品目录调整权限。根据2019年国家医保局文件规定:“各地应严格执行《药品目录》,不得自行制定目录或用变通的方法增加目录内药品,也不得自行调整目录内药品的限定支付范围。对于原省级药品目录内按规定调增的乙类药品,应在3年内逐步消化。”按照国家医保局要求,“卵磷脂酰合磷片”作为原省增补药品品种,文件规定自2021年11月1日起调出药品目录,我省基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金不再予以支付。已向来电人解释相关情况,来电人表示满意。

高新区市民反映:10月19日其兄滕某因急诊住院,在四宝山缴纳居民医疗保险,当天出院,医

疗费一直未报销,要求协调报销。淄博市医疗保障局回复:经查询,该报销费用已于12月1日由高新区经办机构拨付。来电人表示满意。

张店区市民反映:其10月份的生育津贴一直未发放,要求核实原因并协调尽快发放。

淄博市医疗保障局回复:由于近期山东省医保新系统上线,淄博市生育津贴联网发放功能尚未恢复,导致参保人生育津贴无法及时联网发放,暂时采取手工报销方式解决。经与来电人沟通,告知可到医保服务大厅递交生育相关材料申领生育津贴,经办机构收到材料后会及时审核发放,来电人表示满意。

临淄区市民反映:现临淄区各医院慢性病购药一次仅能购买一个月剂量,认为未执行国家政策,要求一次可购买三个月剂量。

淄博市医疗保障局回复:根据规定:“慢性病协议服务单位可根据老年人慢性病特点和病情需要,将长期处方量放宽到3个月。探索实施老年人慢性病专区管理服务,优化就医审核结算流程,增

强服务功能和场景体验,设置老年人优先标识,有效减少老年人挂号、就诊、取药、结算排队。”通知已下发至各慢性病定点医疗机构,要求各慢性病定点医疗机构向慢性病参保人提供合理、优质、贴心的慢性病管理服务。已向来电人详细解释了门诊慢性病管理文件相关政策规定,来电人表示满意。

沂源县市民反映:其母10月2日在沂源县第二人民医院门诊就诊,门诊费用因当时医保系统升级未能报销,要求协调尽快报销。

淄博市医疗保障局回复:按照淄博市医保局信息系统升级发布的公告要求,各医保定点单位在升级期间未能报销的医保结算业务可在升级完成后进行结算。经与沂源县第二人民医院联系核实,其系统已经升级了补报功能,可以补报,但因人员培训不到位,未能给来电人进行补报。已与来电人取得联系,其答复抽时间去补报,并表示满意。

张店区市民咨询:慢性病患者在门诊购药达到起付线,后期住院没有合并计算报销医疗费,咨询是否应合并计算。

淄博市医疗保障局回复:由于山东省医保新系统上线,出现2021年度因住院、门诊慢性病起付线分开计算导致参保人起付线重复扣减的情况。根据规定,年终将对以上费用进行统一补差,重复扣减的费用打入本人社保卡银行账户,回访来电人表示满意。

淄川区市民反映:建议把溃疡性结肠炎病纳入慢性病范围。

淄博市医疗保障局回复:参保患者可向医保经办机构提出申请,经核准门诊医疗费比照门诊慢性病病种待遇规定给予补助。已向来电人详细解释相关政策,并告知具体办理流程,来电人表示满意。

临淄区市民咨询:其兄周某一级残疾,无劳动能力。未办理退休医保,前往医院咨询时,医保工作人员告知需补缴6万元方可为其办理。咨询重度残疾人是否有相关减免政策,是否可以为其减免。

淄博市医疗保障局回复:周某可根据自身情况自主选择参加城乡居民基本医疗保险或城镇职工基本医疗保险。参加居民医

保,个人不缴费,由政府按规定予以代缴,享受居民医保待遇。参加职工医保,补足不足缴费年限的费用,可享受退休职工医保待遇。已向来电人详细解释相关政策,来电人表示满意。

博山区市民反映:其丈夫李某为职工参保,因患有肠癌,办理转诊至北京中科院肿瘤医院治疗并进行手术,在京治疗时因疫情原因在门诊全部检查结束后才办理的住院手续,门诊费用花费9000余元无法报销,要求协调报销门诊费用。

淄博市医疗保障局回复:经核实,李某在北京中科院肿瘤医院治疗肠癌的住院费用已经在2020年10月15日联网报销,但一直未办理门诊慢特病待遇认定。已联系来电人,告知其尽快递交材料,办理门诊慢特病待遇认定,认定通过后,李某在北京中科院肿瘤医院治疗期间符合政策规定的相关门诊检查费用,可按照淄博市门诊慢特病待遇予以报销,来电人表示满意。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 深化教育改革 改善办学条件

# 淄博高新区实验中学筹建小学部

淄博12月9日讯 今天,淄博高新区实验中学举行小学部筹建启动仪式,淄博高新区工委委员、副主任曲文岳,文教与卫生事业中心主任赵林修、副主任曹志广等领导出席启动仪式,高新区文教与卫生事业中心相关领导、淄博华侨城实业有限公司领导及员工代表和淄博高新区实验中学的教师代表参加了仪式。

多年的发展,已逐渐形成教育产业集群,淄博高新区实验中学小学部的设立,将进一步完善该片区的教育资源配置,为周边居民提供基础教育保障。

高新区以让每个孩子享受最优质的教育为目标,全面深化教育改革,持续改善办学条件,发展教师队伍建设,深入落实教育保障惠民政策,教育事业不断取得新进展。

启动仪式上,与高新区实验中学一路之隔的华侨城·欢乐山川项目建设方淄博华侨城实业有限公司,与实验中学签署协议,华侨城将持续提供资金支持,助力学校引进优秀教育人才,提升办学质量,助力打造一流九年义务教育学校。

曲文岳在致辞中表示,实验中学小学部的设立,是高新区促进义务教育优质均衡发展、探索

开放办学格局的重要举措。华侨城·欢乐山川项目的建设,为高新区城市发展和文旅产业注入了新的活力,政校企合作是企业、学校、学生乃至社会共赢的重要举措,希望有更多企业、社会团体和个人,积极投身教育公益事业,共同推进教育事业发展。同时,他号召所有高新区教育工作者,全面贯彻党的教育方针,服务于民,努力创办优质特色、令人尊敬、让人放心的幸福学校。

淄博市医疗保障局回复:周某可根据自身情况自主选择参加城乡居民基本医疗保险或城镇职工基本医疗保险。参加居民医

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健